

欢迎海内外朋友到“有福之地”走一走

福建代表团新闻发言人介绍学习讨论二十大报告情况并回答提问

【福州晚报北京讯】18日晚,中国共产党的二十大新闻中心举行第二场集体采访,邀请黑龙江、上海、江苏、浙江、安徽、福建、江西等七个省(市)代表团新闻发言人出席。

福建代表团新闻发言人、省委常委、宣传部部长张彦出席活动,介绍代表团成员组成特点及学习讨论党的二十大报告的情况,高度评价二十大报告,表示全团代表完全赞成、坚决拥护,并将认真贯彻落实。问答环节,张彦回答了人民日报和中国自然资源报记者关于传承弘扬中华优秀传统文化、推进生态省建设的相关提问。

突出传统文化特色,张彦重点介绍文化遗产保护、文化事业发展、中华文化海外传播等情况。他说,福建的世界遗产数量、非物质文化遗产项目数、革命文物数量均位居中国前列,是中国唯一以“福”字命名的省份,“福”文化浸润在福建人民生命、生活、生产、生意的方方面面。热忱欢迎海内外朋友到“有福之地”走一走、看一看,亲身感受福建魅力。

张彦结合“碳票”变“钞票”的案例,重点介绍福建生态文明建设成果,以及代表们表态接续努力让绿水青山永远成为福建骄傲的思路举措。他表示,福建将按照党的二十大决策部署,深入贯彻习近平生态文明思想,坚持生态优先、绿色发展,着力构建绿色循环低碳发展体系,实施重要生态系统保护和修复重大工程,积极探索生态产品价值实现机制,广泛开展绿色生活创建,让天蓝、地绿、水清的美丽福建名片更加闪亮。



黑龙江、上海、江苏、浙江、安徽、福建、江西代表团新闻发言人介绍代表团学习讨论二十大报告情况,并回答记者提问。 张玉薇/图

彻习近平生态文明思想,坚持生态优先、绿色发展,着力构建绿色循环低碳发展体系,实施重要生态系统保护和修复重大工程,积极探索生态产品价值实现机制,广泛开展绿色生活创建,让天蓝、地绿、水清的美丽福建名片更加闪亮。

地绿、水清的美丽福建名片更加闪亮。

地绿、水清的美丽福建名片更加闪亮。

(严顺龙 覃作权)

2022年10月26日

(逢周三出版)

福州晚报海外版

今日福州

第609期

责任编辑:杨星 版式设计:葛子

联系电话:

0086-591-83762178

电子邮箱:

E-mail: fzwbhw@163.com

福州晚报海外版编辑部地址:中国福建省福州市小柳路85号

让“福”文化和“美丽福建”名片更加亮丽

——中国共产党的二十大新闻中心第二场集体采访特写

“福建自古以来就是海滨邹鲁、文献名邦,是全国唯一以‘福’字命名的省份。”

“在福建,我们自豪地说,这里空气都是甜的。”

……

10月18日晚,党的二十大新闻中心举行第二场集体采访,福建、黑龙江、上海、江苏等七省(市)代表团新闻发言人集体亮相,介绍本团学习讨论二十大报告等情况并回答记者提问。本次集体采访,福建生态文明建设成效和“福”文化品牌广受关注。

百家中外媒体 聚焦福建等七省市

集体采访,是获取党的二十大信息、展示各地改革发展亮点成效的重要窗口。定于19时30分开始的集体采访,提前1个小时就有记者排队入场,活动共吸引中外近百家媒体约200名记者参加。

“感谢记者朋友对福建的关心关注。福建团共有代表40名,其中生产和工作第一线的党员15名,包括亮相党代表通道的菌草技术发明人林占熺,‘全国脱贫攻坚先进集体’寿宁县下党乡党委书记项忠红,‘七一勋章’获得者、福州军区社区党委书记、居委会主任林丹等。”福建代表团新闻发言人、省委常委、宣传部部长张彦在开场白中介绍道。

连日来,福建代表团围绕大会报告讨论很热烈,代表们结合本省十年间地区生产总值连跨2万亿、3万亿、4万亿三个台阶的巨大进步,以及自己单位发展变化和平时的观察思考踊跃发言。大家一致认为,党的二十大报告回答世界关切,反映全党意志、体现人民意愿,是指引未来航程的好报告,完全赞成、坚决拥护。

在提问环节,中外媒体记者结合党的二十大报告和各地发展特点,分别就推进生态文明建设、繁荣发展文化事业、加快长三角一体化、保障粮食安全等关注的问题,向与会新闻发言人共提出11个问题。在回答记者相关提问后,张彦

通过中外媒体记者的镜头,发出热情邀请:福建是有福之地,欢迎大家经常来福建走一走、看一看,亲身感受清新福建、美丽福建,亲身感受传统文化的深厚底蕴和与时代精神结合焕发出的无穷魅力。

让“福”文化 浸润人民幸福生活

党的二十大报告提出,推进文化自信自强,铸就社会主义文化新辉煌。“福建将如何用好丰富的文化资源,推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展?”来自中国日报的记者将问题对准福建文化事业。

张彦说,党的十八大以来,福建大力传承弘扬习近平总书记在福建工作期间的重要理念,成功举办第44届世界遗产大会,“鼓浪屿:历史国际社区”“泉州:宋元中国的世界海洋商贸中心”列入世界遗产名录,三万寿岩遗址成为福建省首个国家考古遗址公园。

“福建现有世界文化遗产4处、联合国非遗项目8项、国家级非遗项目145项,世界遗产数量、非物质文化遗产项目数、革命文物数量均位居中国前列。”问答现场,福建代表团新闻发言人对福建文化的“家底”如数家珍。

“不知道大家注意到没有,福建是全国唯一以‘福’字命名的省份,省内还有福州、福清、福安、福鼎这些带‘福’的市县。可以说,‘福’文化浸润在福建人民生命、生活、生

产、生意的方方面面。”张彦话锋一转,重点介绍“福”文化。他说,近年来,福建大力实施“福”文化传承发展工程,以劳动创造幸福、奋斗就是幸福和为民造福、增进福祉为主题,组织举办“福”文化主题春晚、文创大赛,推出系列“福茶”“福酒”和“福”文化旅游线路,让广大人民群众在生活品质提升的过程中,更多体验民生发展带来的幸福感。

就在大会期间,“福”文化亮相“奋进新时代”主题成就展,在首都北京大放光彩,吸引了很多观众前来寻“福”。17日晚,福建代表团集体参观主题成就展,特地到福建展区,寻找属于自己的福字,在特色明信片上拓上“福”印,体验造“福”乐趣、分享送“福”时光。

如何进一步发挥优势,创新发展文化事业?据介绍,福建将认真贯彻落实党的二十大精神,推进文化自信自强,坚持以社会主义核心价值观为引领,将中华优秀传统文化融入精神文明创建、文艺精品创作、公共文化服务、文创产业和文旅经济发展之中;深入推进有史以来规模最大的古籍整理出版项目——《八闽文库》全媒体出版工程,让优秀传统文化在人们日用而不觉和专门工作中得到传承和弘扬;以朱子文化、闽南文化、妈祖文化等闽台同根同源的文化为载体,推动两岸共同弘扬中华文化;发挥“海丝”核心区、海外华侨等优势,深入实施“海

丝”人文交流工程,推动中华文明与世界各国文明借进传承。

让绿水青山 永远成为福建的骄傲

党的二十大报告提出,必须牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,站在人与自然和谐共生的高度谋发展。福建作为中国首个生态文明试验区,生态文明建设备受关注。“党的二十大对生态文明建设提出了新的更高要求,福建将如何接续努力,让绿水青山永远成为福建的骄傲?”中国自然资源报记者提问。

“福建是习近平生态文明思想的重要孕育地和实践地。”张彦表示,福建西靠武夷山脉,东临浩瀚大海,人称“山水画廊、人间福地”。按照习近平总书记指明的方向,福建持续大力推进生态省建设,2016年成为中国首个生态文明试验区,生态文明指数连年位居中国前列。

关于福建生态文明建设成效,一组数据让中外记者印象深刻:国家生态文明试验区39项改革成果向全国复制推广,城市空气质量优良天数比例99.2%,12条主要流域优良水质比例97.3%,森林覆盖率66.8%,连续43年保持中国第一位。据统计,福建以占全国约1.3%的土地、2.9%的能源消耗,创造了占全国约4.3%的经济总量。

围绕“如何把绿水青山变成金山银山”,福建开展了一系列创新探索和生动实践。张彦向中外记者讲

述了一个例子。他说,前不久,三明市将乐县常口村村民,收到了首次出售“空气”的收益,就是林业碳票(以林木生长量增量为测算基础,并依据计量办法换算成碳减排量,以“票”的形式发给林木所有权人)分红14万元,以现金的方式发给全体村民,实现了“碳票”变“钞票”。三明市首创向农民发放林业碳票,作为林业碳汇权益资产的有效“身份证”。现在村里人都把林业碳票当宝贝,有人甚至还把它当作嫁妆送给女儿女婿。

下一步,福建将如何持续走好生态优先、绿色发展之路,让绿水青山永远成为福建的骄傲?据介绍,福建将认真落实党的二十大决策部署,深入贯彻习近平生态文明思想,坚持生态优先、绿色发展,把碳达峰、碳中和纳入生态省建设布局,培育壮大节能环保、清洁生产、清洁能源产业,加快传统产业绿色转型,着力构建绿色低碳循环低碳发展体系;继续把“青山绿水”当作“无价之宝”,开展生态产品市场化改革试点,深入探索生态产品价值实现机制;把良好的生态环境作为最普惠的民生福祉,实施重要生态系统保护和修复重大工程,广泛开展绿色生活创建,营造绿色低碳生产生活方式,让天蓝、地绿、水清的美丽福建名片更加闪亮。

现场对话交流气氛热烈,“美丽福建”、“福”文化等福建名片给人们留下了深刻印象,也将借助中外媒体的传播,走向全中国、走向世界。(覃作权)

深入学习宣传贯彻党的二十大精神 踔厉奋发加快建设现代化国际城市

福州市常委会召开扩大会议传达学习中国共产党二十大精神

【福州晚报讯】10月24日上午,福建省常委会、福州市委书记林宝金主持召开市委常委会(扩大)会议,传达学习中国共产党党的二十大精神,传达学习贯彻党的二十大精神,传达学习贯彻党的二十大精神,传达学习贯彻党的二十大精神,传达学习贯彻党的二十大精神。

会议指出,刚刚胜利闭幕的中国共产党党的二十大,是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会,意义重大、影响深远、举世瞩目。习近平总书记代表十九届中央委员会所作的报告,回顾总结了过去五年的工作和新时代十年的伟大变革,科学谋划了当前

和今后一个时期党和国家事业发展的目标任务、主题鲜明、思想深邃,高屋建瓴、气势磅礴,是党团结带领全国各族人民夺取中国特色社会主义新胜利的政治宣言和行动纲领。大会审议通过的中央纪委工作报告,与党的二十大报告精神高度契合、相互呼应,充分彰显了坚持全面从严治党永远在路上、深入推进党风廉政建设和反腐败斗争的坚定决心。大会通过的《中国共产党章程(修正案)》,将近年来党的重大理论创新、实践创新和制度创新成果写入党章,充分体现了党的二十大报告确立的重大理论观点和重大战略思想,必将为引领全面建设社会主义现代化国家、全面推

进中华民族伟大复兴提供坚强保证。

会议强调,福州市上下要充分认识党的二十大精神重大意义,坚决维护习近平总书记党中央、全党的核心地位,坚决拥护以习近平同志为核心的新一届中央领导集体,自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,撸起袖子加油干、风雨无阻向前行,奋力谱写新时代福州发展的新篇章。要认真学习、深刻领会党的二十大精神,牢牢把握过去五年工作和新时代十年伟大变革的重大意义,牢牢把握新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论,牢牢把握以中国式现代化推进

中华民族伟大复兴的使命任务,牢牢把握以伟大自我革命引领伟大社会革命的重要要求,牢牢把握团结奋斗的时代要求,切实贯彻好、落实好党的二十大提出的大政方针、发展方略、政策措施。

会议强调,学习宣传贯彻中国共产党党的二十大精神,是当前和今后一个时期的首要政治任务。全市各级党组织要认真按照中央和省市委部署要求,抓好学习培训、集中宣讲、宣传阐释等,精心组织、迅速掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮。要联系实际,抓紧谋划新思路、新举措,积极策划大项目、大平台,着力建设社会主义市场经济、民主政治、先进文化、生态文明、和谐社

会,着力推进新时代党的建设,不折不扣推动党的二十大精神在福州市落地见效。要立足当前,全力以赴抓好疫情防控,扎实做好经济发展、民生改善、信访维稳、安全生产等工作,统筹年底会议活动,提前谋划明年思路,确保开好局、起好步。

会议要求,全市上下要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,弘扬伟大建党精神,自信自强、守正创新,踔厉奋发、勇毅前行,全方位推进高质量发展,做大做优做强省会,加快建设现代化国际城市,以实际行动忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。(赵昕玥)